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Leistung: Rahmenvereinbarung für Dienstleistungen Operative Unterstützung Gesamtblock IMS 

Leistungsinhalte: Titel der Ausschreibung 
 
Rahmenvereinbarung für Dienstleistungen (operative Unterstützung inkl. Beratungsansätzen) im Gesamtthe-
menblock „Integriertes Managementsysteme“ mit dem Fokus auf die operative Abarbeitung der vorliegenden 
Arbeitspakete zur Weiterentwicklungen im Bereich Prozesse, QM (ISO 9001) und Integrierte Management Sys-
teme (inkl. Dokumentenmanagement, Aufbau eines IT-Tools, um Managementsystemanforderungen abbilden 
zu können), d.h. für Dienstleistungen (Durchführung) im Regelbetrieb des Prozess- und Qualitätsmanagement-
systems. 
 
Beschreibung / Leistungsinhalt: 
 

 

1. Prozessmanagement 

a. Temporärer Betrieb der BPM-Lösung Nautilus zur Sicherung der Managementsystemzertifizie-

rungen 

b. Einbindung der Nautilus Prozesse in die neue M365 SharePoint Umgebung 

c. Unterstützung bei der Migration der Prozessmodelle in die Lösung Signavio 

2. Integrierte Managementsysteme 

a. Unterstützung bei dem fachlichen Rollout des integrierten Managementsystems 

b. Unterstützung bei der Weiterentwicklung des IMS (Maßnahmen-/Anforderungsmanagement, 

Auditmanagement) 

c. Qualitätssicherung der Anwendung und Prozesse 

3. Qualitätsmanagement 

a. Unterstützung bei der Integration von Chancen-, Risiko-, Maßnahmen-, Auditmanagement im 

operativen Geschäft 

b. Unterstützung bei der Integration einer Managementsystembewertung im operativen Geschäft 

c. Unterstützung bei der Rezertifizierung der Systeme 

d. Durchführung der Auditprogrammplanung 
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e. Unterstützung bei internen Audits 

f. Begleitung der externen Audits 

4. Informationssicherheit Management System 

a. Projektqualitätssicherung 

b. Unterstützung bei der Einbindung ins integrierte Managementsystem 

c. Unterstützung bei der Umsetzung von Einführungsmaßnahmen 

d. Unterstützung bei der Zertifizierung 

5. Business Continuity Management System 

a. Projektqualitätssicherung 

b. Unterstützung bei der Einbindung ins integrierte Managementsystem 

c. Unterstützung bei der Umsetzung von Einführungsmaßnahmen 

d. Unterstützung bei der Simulation von Krisenfällen 

 
In Summe sollte sich der Aufwand auf rund 120 Tage beziffern. 
 

Mit dem Angebot zum Nachweis der Eignung 
des Bieters vorzulegen: 

Qualifikationsprofil:  mind. 3 Jahre einschlägige Berufserfahrung in der Prozessmodellierung mit der Lösung 
Nautilus. Der Auftraggeber nutzt zurzeit die BPM-Lösung Nautilus zur Modellierung ihrer Prozesse. Aufgrund 
eines neuen Zielsystem muss eine Migration von Nautilus in das Zielsystem Signavio erfolgen. Hierfür ist die 
Erfahrung in dem BPM-Lösung Nautilus zwingend erforderlich. 
 
Dazu verwenden Sie bitte das Dokument „Anlage Qualifikationsprofile“. 
 
Referenzen 
Mindestens drei welche in Art und Umfang vergleichbare Mandate dokumentieren und nicht länger als 3 Jahre 
zurückliegen. 
 
Nachweisliche BPM-Projekterfahrung im Bereich der Bundeswehr und Textilwirtschaft 
Der Auftragnehmer kann auf Basis von Kundenreferenzen nachweisen, dass er im Umfeld des Bundesverteidi-
gungsministeriums und Textilwirtschaft Prozessmanagementsystem eingeführt oder weiterentwickelt hat. 
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Nachweisliche Erfahrung im Aufbau und Betreuung von Managementsystemen nach ISO 9001 und ISO 14001. 
Der Auftragnehmer kann auf Basis von Kundenreferenzen nachweisen, dass er Management-systeme nach 
ISO 9001 und 14001 aufgebaut oder betreut hat. 
Nachweisliche Projekterfahrung im Bereich Business Process Management und der Modellierung mit der EPK-
Methode 
 
Nachweisliche Projekterfahrung im Bereich Informationssicherheit und Business Continuity Management.  
Der Auftragnehmer kann auf Basis von Kundenreferenzen nachweisen, dass er BPM Systeme auf Basis der 
EPK Methode aufgebaut und weiterentwickelt hat. 
 
Handelspartnerschaft / Nachweis/schriftliche Bestätigung vom Softwarehersteller UWS zur Freigabe der Bear-
beitung/Modifizierung 
 
Dazu verwenden Sie bitte das Dokument „Anlage Referenzen“. 
 
Handelspartnerschaft / Nachweis/schriftliche Bestätigung vom Softwarehersteller UWS zur Freigabe der Bear-
beitung/Modifizierung der Systemcodes in Nautilus, welche für die Auftragsausführung möglicherweise notwen-
dig sind.  
 

Angabe der Kosten Angabe Tagessätze in EUR netto inkl. Reisekosten für die beschriebenen Tätigkeiten.  
Dazu verwenden Sie bitte das Dokument „Anlage Preisblatt“. 
Nebenkosten, wie z. B. für Reisetätigkeiten, Auslagen etc. sind nicht gesondert auszuweisen und werden durch 
die BwBM nicht gesondert übernommen. 
 

Leistungszeitraum Ab Juli 2024 bis zum vollständigen Abruf der angegebenen Beratertage maximal aber 48 Monate nach Zu-
schlag.  

Angebotswertung Die vorgelegten Angebote werden gesichtet und im Hinblick auf Preis- und Leistung geprüft.  Die Bewertung der 
angebotenen Leistung erfolgt an das wirtschaftlich günstigste Angebot gemäß nachfolgenden Zuschlagskrite-
rien:  
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40 % Preis / 60% Referenzen/Projekterfahrung  
 
Die Wertung des Preises (40%):  
Das Angebot mit der niedrigsten Wertungspreis erhält die volle Punktzahl in Höhe von 40 Punkten. Die weiteren 
Angebote erhalten, gemessen an der niedrigsten Wertungspreis, prozentual eine geringere Punktzahl nachfol-
gendem Berechnungsschlüssel: 
Punktzahl (n) = Punktzahl max. x (Wertungspreis min/ Wertungspreis (n)) 
 
 
 
 
 
 
Die Wertung der Referenzen/Projekterfahrung (60%):  
  
Anzahl der Referenzen           PUNKTE 
3-4                                                   2 
5-6                                              4 
> 7                                              6 
       
 

       PUNKTE 
Ähnlichkeit der Referenzen zu 
der geforderten Leistung  2 Geringe Ähnlichkeit 
     4   Vergleichbare Art und Umfang oder ähnliche Kunde 

6   Hohe Übereinstimmung in Art und Umfang, vergleichbare Kunden 
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                                                     PUNKTE 
Projekterfahrung (Jahre) mit 
BPM und Modellierung mit   
EPK-Methode                      
1-2                                                 2 
2-4                                                 4 
> 5                                                 6 
 
  PUNKTE 
Erfahrung (Jahre)  
mit Nautilus    
1-2                                   2 
2-4                                   4 
> 5                                   6 
 

Angebot und ggf. Rückfragen sind zu richten 
an: 

Email: EK9.BuA@BWBM.de 

 
Einzureichende Unterlagen 
 

 

- Anlage Qualifikationsprofil der eingesetzten Mitarbeiter 

- Anlage Referenzen 

- Anlage Preisblatt 

- Anlage Eigenerklärung zu Ausschlussgründen 

- Anlage Eigenerklärung zu Russlandsanktionen 

- Anlage Vereinbarung zur Datenübermittlung 

- EVB-IT Dienstvertrag 

 

Grundbedingungen für die 
Auftragsausführung: 

Es gelten die Allgemeinen Einkaufsbedingungen der BwBM sowie der Code of Conduct. Die Vertragsgrundla-
gen stehen auf unserer Homepage www.bwbm.de als Download zur Verfügung. 
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Hinweis für den Bieter:  
 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz ( MiLoG ), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz ( AEntG ) ist die 
BwBM als öffentlicher Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto 
über den Bieter, auf dessen Angebot der Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus 
dem Gewerbezentralregister ( GZR ) nach § 150 a der Gewerbeordnung einzuholen.  Um diese Information ein-
holen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Angebot:  
• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschlands: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende 
Amtsgericht 
• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungs-
behörde 
Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage 6) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen 
nach § 123, § 124 und § 125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 
Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit dem Angebot einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, 
sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung nicht vorliegen. Die Nachforderung von weiteren Erklä-
rungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bieters, z.B. Handelsregisterauszug, 
Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten wir uns vor. 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum au-
tomatischen Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter 
Wahrung des Gleichbehandlungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig 
eingereichten Angaben und/oder Nachweise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 
3 Tagen) nachzufordern.  
 Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 
 

Einführung X-Rechnung bei der BwBM  
 

Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, 
Rechnungen in einem speziellen Format und  über eine Onlineplattform des Bundes bei der BwBM ein-
zureichen. 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffen-
tlichen Auftragswesen des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um 
die Einführung der X-Rechnung finden Sie  auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsor-
ganisation/xrechnungen 
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Anlagen (kostenfreier Download) 
 

  
 
Mit freundlichen Grüßen 
Bw Bekleidungsmanagement GmbH 
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